

星期三 2022年12月 20

👛 佛山传媒集团主办 🌈 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6646期

# 2021年我国GDP最终核实为1149237亿元

据新华社电 国家统计局27 日发布关于2021年国内生产总 值最终核实的公告,经最终核实, 2021年, GDP现价总量为 1149237亿元,比初步核算数增 加了5567亿元。

GDP是国民经济核算的核 心指标,也是衡量一个国家经

济状况和发展水平的重要指 标。按照GDP核算时效性的要 求,中国年度GDP要进行两次 核算,第一次为GDP初步核 算,第二次为GDP最终核实。 近日,根据国家统计局统计年 报、财政部财政决算和有关部 门年度财务资料等,国家统计

局对2021年GDP数据进行了 最终核实。

经最终核实,2021年,GDP 现价总量为1149237亿元,比初 步核算数增加了5567亿元;按 不变价格计算,比上年增长 8.4%,比初步核算数提高0.3个

## 中共中央政治局召开民主生活会强调

# 坚持团结奋斗 贯彻落实好党的二十大重大决策部署

## 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

据新华社电 中共中央政治局 于12月26日至27日召开民主 生活会,以全面贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,深刻 领悟"两个确立"的决定性意义, 增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",团结带领 党员干部以奋发有为的精神贯彻 落实党的二十大作出的重大决策 部署为主题,联系中央政治局工 作,联系带头做到"两个维护"、带 头用习近平新时代中国特色社会 主义思想凝心铸魂、带头坚持和 加强党的全面领导、带头坚持以 人民为中心的发展思想,带头发 扬斗争精神、带头落实全面从严

治党政治责任等方面的实际,总 结成绩,查摆不足,进行党性分 析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持 会议并发表重要讲话。

会前,有关方面做了认真准 备。中央政治局同志与有关负责同 志谈心谈话,听取意见和建议,撰写 发言提纲。会上,中央政治局的同 志逐个发言,围绕会议主题,对照 《中共中央政治局关于加强和维护 党中央集中统一领导的若干规定》、 《中共中央政治局贯彻落实中央八 项规定实施细则》,认真查摆、深刻 剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严 肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚 焦6个重点。一是对学习贯彻党 的二十大精神的重大意义认识更 加深刻,要自觉在全面学习、全面 把握、全面落实上下真功见实 效。二是对"两个确立"的决定性 意义的领悟更加深刻,要进一步增 强做到"两个维护"的思想自觉、政 治自觉、行动自觉。三是对习近平 新时代中国特色社会主义思想的 长远指导意义认识更加深刻,要切 实用以武装头脑、指导实践、推动 工作。四是对全面推进中国式现 代化的中国特色、本质要求、重大 原则和社会主义现代化建设战略 部署的认识更加深刻,面对艰巨繁 重任务和风险挑战,要敢于斗争、 担当作为,为党履职、为民尽责。 五是对领导干部在全面从严治党 上的风向标作用认识更加深刻,要 严于自我革命,自觉在遵规守纪上 为全党作表率。六是对保持解决 大党独有难题的清醒和坚定的认 识更加深刻,要认直履行全面从严 治党政治责任。

会议强调,今年是党和国家 历史上极为重要的一年。我们胜 利召开党的二十大,描绘了全面 建设社会主义现代化国家的宏伟 蓝图。面对风高浪急的国际环境 和艰巨繁重的国内改革发展稳定 任务,以习近平同志为核心的党

中央团结带领全党全国各族人民 迎难而上,全面落实疫情要防住、 经济要稳住、发展要安全的要求, 统筹国内国际两个大局,统筹疫 情防控和经济社会发展,统筹发 展和安全,加大宏观调控力度,应 对超预期因素冲击,保持了经济 社会大局稳定。全年经济保持增 长,就业总体稳定,物价平稳,国 际收支状况较好。粮食产量连续 八年保持在1.3万亿斤以上,粮 食安全、能源安全和人民生活得 到有效保障。成功举办北京冬奥 会、冬残奥会。这些成绩殊为不 易, 值得倍加珍惜。

中央政治局的同志一致认

为,一年来的实践再次证明,"两 个确立"具有决定性意义。在新 征程上,全党必须深刻认识"两个 确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",坚定不移贯彻落实党中 央方针政策和工作部署。明年是 全面贯彻党的二十大精神的开局 之年,必须全面贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,弘扬 伟大建党精神,牢记"三个务必", 团结奋斗,开拓创新,努力实现良 好开局,为全面建设社会主义现 代化国家、全面推进中华民族伟 大复兴打好基础。

(下转A08版)

#### 中共佛山市南海区第十四届委员会第四次全体会议召开

# 四个"敢"凝聚强大合力 加快推讲南海现代化建设

珠江时报讯(记者/程虹通 讯员/南宣)昨日,中共佛山市南 海区第十四届委员会第四次全 体会议召开。会议传达学习省 委十三届二次全会、市委十三届 五次全会精神,调整递补十四届 区委委员,审议通过区第十四届 党代会第二次会议有关事项和 报告。区委书记顾耀辉代表区 委常委会作报告并向全会报告 2022年以来抓党建工作情况。

会议强调,要深刻把握省 委、市委全会部署要求,以 "1114"工作体系推进南海现代 化建设;要坚定信心、敢字当头, 全面激发各级各部门干事创业

会议指出,省委、市委全会 对探索中国式现代化建设的广 东路径、佛山路径作出具体部 署,是推进现代化建设的施工 图、任务书。南海要牢牢把握中 国式现代化的中国特色和本质 要求,按照党中央决策和省委部 署、市委要求,加快推进南海现

经过一年的探索,现代化活 力新南海的目标已经成为全区 上下的强烈共识;省城乡融合发 展改革创新实验区不仅是破解 土地碎片化问题的一个平台,而 且成为带动南海全面改革创新、推 进现代化建设的一个总平台:抓改 革、促转型工作以前所未有的力度 推进,无论是10方面30项重点 改革,还是12个传统产业升级都 取得了重要突破;"城产人文"四个 领域的主攻方向都已经明确,特别 是在人和文这两个领域,全区上下 对推进基层社会治理、以文化引领 城市发展的信心决心都空前高 涨,工作初见成效。

会议强调,明年全部工作重 心都是结合党的二十大精神、省 委市委全会精神,对"1114"工 作体系进行再深化、再落实。全



■12月27日,中共佛山市南海区第十四届委员会第四次全体会议召开。

区必须上下一心,在发展战略上 形成高度共识。要把"1114"工 作体系作为贯彻落实党的二十 大精神、省委市委全会精神,全 面推进现代化建设的总抓手,再 接再厉、狠抓落实,推动现代化 活力新南海建设取得更大成效。

会议指出,市委全会报告对 四个"敢"进行专章论述,树立了 真抓实干的鲜明导向。南海要 把四个"敢"作为推进"1114"工 作体系的重要方法论,充分调动 各方面积极性,凝聚起全社会干 事创业的强大合力。

(下转A02版)

# 南海艺术中心片区动工建设

#### 南海超级中轴正式启航,为城市发展打开崭新格局

珠江时报讯(记者/杨慧 吴 志恒 通讯员/南宣)昨日,南海区 大沥镇河西沿江片区改造项目 现场礼炮响起、彩带飞扬。"活力 新南海 中轴见未来"南海艺术 中心片区动工仪式在此举行,片 区七大项目集中签约,五大基建 项目动工,标志着南海超级中轴 正式启航。南海区委书记顾耀 辉、区长王勇、区人大常委会主 任香秀杏出席活动。

佛山"十四五"规划纲要提 出,要重点推进千灯湖中轴北 延,这也是南海发展的重点规划 之一。在视频连线中,南海超级 中轴的提出者、全国知名城市规 划专家、华南理工大学建筑学院 教授、博士生导师袁奇峰,从城 市的发展规划、功能空间布局、 交通路网规划等多角度,全面介 绍了城市中轴和千灯湖北延规

根据规划,全长12.8公里 的南海城市中轴,有7公里在大 沥。其中,南海艺术中心片区是 南海城市中轴北延最重要的建 设片区。昨日,南海区政府与衡 宽国际集团有限公司(含南海艺 术中心场馆合作)战略框架协议 签约仪式、南海艺术中心场馆建 设(一、二期)项目方案及初步设 计签约仪式、南海艺术中心片区 五大基础设施项目签约仪式相

继举行,意味着南海艺术中心片

区进入到项目实质推进阶段。

为保持南海艺术中心片区景 观、环境的延续性,南海邀请操刀 千灯湖公园设计的团队—— SWA与大地创想团队进行设 计。而南海艺术中心片区三大场 馆,则由中国最具影响力之一的建 筑设计师马岩松团队主持设计。

"五大基建项目正式动工,标 志着南海艺术中心片区建设的冲 锋号正式吹响,在南海城市建设 发展大局中落下了重要一子。"顾 耀辉表示,加速千灯湖片区北延 东拓、"过河进湾",打造超级城市 中轴,是南海城市发展的必然路 径,也是高质量发展的必然要求。

(下转A02版)



■南海艺术中心片区概念图。

南海区委常委会召开会议

### 坚定信心 真抓实干 打好全年经济工作收官战

珠江时报讯(记者/程虹通讯员/ 南宣)昨日,南海区委常委会召开会 议,专题学习党的二十大精神,传达 学习习近平总书记在中央经济工作 会议上的重要讲话精神,以及省委常 委会、市委常委会会议精神,研究南 海区贯彻落实意见。南海区委书记 顾耀辉主持会议。

会议指出,要准确理解习近平

总书记关于总体国家安全观重要论 述的核心要义、精神实质、丰富内涵 和实践要求,充分认识推进国家安 全体系和能力现代化的重大意义, 坚持不懈用国家安全理论最新成果 武装头脑、指导实践、推动工作。要 推进落实国家安全体系和能力现代 化的重点任务,全面加强国家安全 教育,增强全民国家安全意识和素 养;加强重点行业、领域安全监管, 推动公共安全治理模式向事前预防 转型;健全共建共治共享的社会治 理制度,发展壮大群防群治力量,提 升社会治理效能。

会议要求,全区各级领导干 部要提高政治站位,全面落实国 家安全工作责任制,着力提升防 范化解重大风险能力。要更加自 觉地统筹发展和安全两件大事, 既要在发展中更多考虑安全因 素,通过发展维护全区安全稳定, 又要善于营造有利于经济社会发 展的安全环境,以安全保发展,以 发展促安全。

会议指出,要深入学习贯彻中 央经济工作会议精神,准确把握明 年经济工作的总体要求和政策取 向,进一步坚定信心,真抓实干,集 中一切资源力量,打好全年经济工 作收官战,提前谋划推进明年各项 工作,争取为全省全市发展大局多

会议强调,要始终把项目抓在 手里,全力做好落地项目开工、开工 项目投产,推动形成更多实物工作 量。要积极向上争取支持,做好中 央预算内投资、地方政府专项债、政 策性开发性金融工具(基金)等各类 资金申报。加强对重点项目,尤其 是基础设施重点项目谋划与储备, 形成启动一批、建设一批、竣工一 批、储备一批的滚动机制。

(下转A02版)

责编 陈为彬 美编 李世鹏

■今日8版 ■电子版:www.nanhaitoday.com ■24小时热线 83000123 13827720000 ■零售每份1元 订报热线:83872000